

遠景論壇



2024 年美國總統大選被稱之為「電話亭內的廝殺」，川普與賀錦麗將在七個搖擺州短兵相接。

(圖片來源：<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1090428635776906&set=pb.100044293396335.-2207520000&type=3>)

民主黨賀錦麗可能的兩岸政策

林正義

中央研究院歐美所研究員

2024 年美國總統大選被稱之為「電話亭內的廝殺」，川普與賀錦麗在七個搖擺州短兵相接，其中又以賓夕法尼亞州最為關鍵。賀錦麗若成為下一屆美國總統，她的外交政策理念，不似拜登強硬，更接近



歐巴馬，對美國的國際影響力看法更加謙虛、更為溫和。中國北京雖宣稱無意干涉美國內政，對大選結果維持中立，但私下樂見賀錦麗當選。

賀錦麗若出任總統將繼續強化聯盟關係

賀錦麗曾於 2021 年 8 月訪問新加坡與越南；2022 年 9 月出席日本前首相安倍國葬，11 月利用參加 APEC 曼谷年會短暫與習近平會晤，之後訪問菲律賓及前往面向南海的巴拉望島(Palawan Island)，譴責中國政府試圖控制南海的行為「是非法且不負責任的」。2023 年 9 月，賀錦麗藉參加在印尼舉行的東亞高峰會，會晤中國總理李強。賀錦麗在外交政策，需要借鑑拜登政府的團隊思維與策略。賀錦麗每年二月參加德國慕尼黑安全會議，與中共外事辦主任楊潔篪、王毅有會晤的經驗。拜登政府定位中國為「戰略競爭者」，認為中國破壞國際規則並有意取代美國的領導地位。賀錦麗若出任總統，將繼續強化美國與日本、韓國、澳洲、菲律賓的同盟，三邊聯盟如「美日韓」、「美英澳」(AUKUS)及「四邊安全對話」(Quad)也會持續落實，將中國視為美國的最大、長期的威脅。

賀錦麗雖擔任近四年副總統，但對中國議題的嫻熟度，比不上同為擔任過副總統的彭斯(Mike Pence)與拜登。2024 年的民主黨黨綱，至少 24 次提及中國，2 次提到臺灣，指出：美國政府「將繼續投資連結同盟與夥伴關係，以確保中國無法脅迫其鄰國，或推翻美國維護安全和繁榮的國際規則；拜登總統將繼續維持美國對臺海和平與穩定的堅定承諾，這與美國的一個中國政策一致，以《臺灣關係法》、三個聯合公報和六項保證為指導，繼續確保任何一方都不會片面改變現狀」。此外，民主黨也會支持以符合臺灣人民願望和最佳利益，呼籲北京與臺北以和平方式解決兩岸問題。民主黨不認為中國主要挑戰只是軍事層面，也會阻止並回應中國的侵略，繼續強調全球航行自由權的承諾，並抵制中國解放軍在南海對菲律賓的霸凌。

賀錦麗的臺海政策

2022 年，賀錦麗在日本曾提過「臺海和平穩定是自由開放印太地區的重要特徵。美國將繼續深化與臺灣的非官方關係，並繼續支持臺灣的自我防衛」。2024 年 10 月 7 日，賀錦麗接受美國哥倫比亞廣播



公司(CBS)訪談時，表示：美國需要維持「一個中國政策」，支持臺灣有自衛能力、確保臺灣海峽自由，但避談是否動用武力支持臺灣，因為她「不會回答假設性問題」。賀錦麗針對此點，與拜登總統至少五度明確表達會出兵協助臺灣，抵擋中國的侵略，顯然有不同的立場，而是與對手川普的看法接近。

賀錦麗當選時的國際局勢，將比冷戰結束以來的美國總統所面臨的要來得複雜，烏克蘭、中東戰爭經年未停，俄羅斯、中國、北韓、伊朗在不同的地區同時造成安全挑戰。美國需要一位堅強的領導人，更需要一個堅實的團隊因應中國在臺海的步步進逼。

編按：本文僅代表作者個人觀點，不代表遠景基金會之政策與立場。

財團法人兩岸交流遠景基金會

本基金會為研究國際政經情勢之民間學術智庫，旨在針對國際政經情勢及戰略與安全等領域，將學術研究成果具體轉化為政策研析，作為我政府參考，深化學術研究能量，並增進與國際重要智庫交流與互訪。

臺北市汀州路三段 60 巷 1 號

Tel: 886-2-23654366

Fax: 886-2-23679193

<http://www.pf.org.tw>

